

国家出台政策支持内蒙古绿色低碳高质量发展

新华社北京4月5日电 《国家发展改革委等部门关于支持内蒙古绿色低碳高质量发展若干政策措施的通知》近日印发。

通知对内蒙古绿色低碳高质量发展作出进一步工作部署,提出加快能源绿色低碳转型、构建绿色低碳现代产业体系、推动重点领域绿色发展、强化绿色低碳科技创新、全面提升生态环境质量和稳定性、深化区域全方位开放合作等政策举措。

国家发展改革委有关负责人介绍,下一步,国家发展改革委将会同有关方面,加强资金保障,统筹用好中央预算内投资、地方政府专项债券支持内蒙古符合条件的产业转型升级、节能减排降碳、环境基础设施、生态保护修复等重大项目建设。

农业农村部开展2024年“绿剑护粮安”执法行动

新华社北京4月5日电 (记者 胡璐)为充分发挥农业综合行政执法对三农发展的服务保障作用,农业农村部开展2024年“绿剑护粮安”执法行动,集中力量严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

农业农村部近日发布的关于开展2024年“绿剑护粮安”执法行动的通知强调,紧盯春耕春耕、三夏、秋冬种等重点农时,以及农资产品产销旺季和入户下地的关键节点,对辖区内农资生产经营主体资质、产品质量、购销台账、产品标签等开展全面排查。对农业生产使用量大的农资品种和群众投诉举报、违法案件发生较多的农资生产经营主体加大执法检查力度。

农产品质量安全、动植物检疫等也是执法行动部署的重点领域。执法行动以监

督抽检发现问题较多的产品为重点对象,以农产品种植养殖基地、生产企业和畜禽屠宰场所为关键点,强化重要节假日、重大活动等时间节点突击检查和暗访,重点查处违法使用禁用农药、非法添加有毒有害物质、超范围超剂量使用兽药等违法行为。严厉打击私屠滥宰,生产、经营、加工、屠宰和随意弃置病死畜禽,注水、注药或者注入其他物质等违法行为。

此外,执法行动还要抓好农资进村“忽悠团”、以“订单农业”为名设骗局坑农、牛羊养殖“瘦肉精”等重大专项执法任务,严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

下一步,农业农村部将围绕行动开展、重点领域违法案件查办等情况进行指导,对涉及区域广、社会影响大、案情疑难复杂的案件进行督办,确保行动落地见效。

教育部组织开展2024年全民国家安全教育日活动

新华社北京4月5日电 (记者 徐社)今年4月15日是第九个全民国家安全教育日。记者从教育部获悉,教育部思想政治司近日印发通知,组织开展2024年全民国家安全教育日活动。根据通知,4月15日前后将开展“千万高校学生同上一堂国家安全教育课”、高校国家安全教育视频公开课、主题作品征集与线上展示、国家安全知识答题等重点宣传活动。

通知要求各学校结合学科特色和师生特点,研究发掘相关教育资源,丰富宣传教

育形式,一校一策组织开展宣传教育活动。通知提出,各地各学校要立足常态化开展国家安全教育,积极拓展有关教育资源。各地教育部门选取安全教育基础好的学校,支持建设一批国家安全教育基地,发挥辐射带动作用,鼓励师生参与国家安全教育实践活动,提升安全意识和实操能力。

同时,要求各地教育部门发挥学科和人才优势,组建总体国家安全观宣讲团,组织相关师生深入校园、社区、单位等开展宣讲,提升实践育人和服务社会的能力。

两部门发文推动民用运输机场绿色发展

新华社北京4月5日电 (记者 高敬)生态环境部与中国民用航空局近日联合印发《关于加强环境影响评价管理推动民用运输机场绿色发展的通知》,加强和规范民用运输机场环境影响评价管理,助力行业实现绿色低碳发展。

通知要求依法做好规划和选址阶段环境影响评价工作,提出依法开展布局规划环境影响评价、深化选址阶段环境比选和影响分析论证、加强机场总体规划环境影响评价研究和分析等。

根据这份通知,新建、迁建机场选址过程中,应统筹好民航安全高效运行与生态环境保护的关系,充分运用生态环境分区管控成果,深入开展多场址环境比选和影响分析论证工作,相关内容应纳入选址报告。在满足民航安全高效运行基础上,所选场址尽量避免削山、填海、填湖(湿地)、改造河流等,避让生态保护红线等生态环境敏感区中依

法应当避让的区域,降低对鸟类等野生动物的影响。场址选择和跑道平面布置应充分考虑噪声影响,尽量减少受噪声影响的声环境保护目标数量和人口规模。

在深化和规范机场建设项目环评管理方面,为提升环评审批效能,通知提出项目环评实施联动简化、加强项目环评审批保障、强化项目环评动态管理等等要求。

在严格生态环境保护措施方面,通知提出噪声污染防治、生态保护修复和生物多样性保护、水环境保护、大气污染控制和温室气体排放管控、其他环境保护措施,以及加强施工期环境管理、鼓励开展绿色低碳机场相关科学研究等。

通知要求加强生态环境保护事中事后监管,进一步强化建设单位落实主体责任的方式,细化生态环境部门监管职责,提出依法公开信息等要求,切实保障公众知情权、参与权、表达权和监督权。

协和专家:多种春花具有中医养生功效

清明时节,春花绽放。北京协和医院中医科副主任宣嘉介绍,春天的许多花朵不仅赏心悦目,还秀色可“餐”,从中医角度具备一定的养生功效,可根据自身体质加入日常饮食。

当前正值樱花和玉兰盛开的时节。宣嘉介绍,樱花味辛性平,花叶均可入药,有止咳、平喘、润肠功效。如使用樱花鲜品或干品制作樱花茶,有助于消除疲劳、改善焦虑情绪。玉兰性味辛温,花香扑鼻,有祛风散寒、宣肺通鼻功效,用于头痛、鼻塞、慢性鼻窦炎、过敏性鼻炎的

辅助治疗。玉兰花有多种食法,花瓣可炒肉或腌制肉丸,还可制作玉兰花饼、玉兰花蛋羹等。

春花中的迎春花和连翘均颜色鲜黄夺目,两花形色相似。宣嘉介绍,迎春花的花瓣通常为6枚,花朵朝上开放;连翘则有4枚花瓣,朝下开放,能结果实。这两种花入药皆有清热功效,日常可每次3克到5克代茶饮。迎春花有抗菌、抗炎活性,能疏肝解郁、活血通经、清热解毒。连翘经加工炮制制成连翘茶,可生津解毒,清热泻火。

(据新华网)

理论宣讲“接地气” 文明实践“聚人气”

(接1版)宣讲中采取的谈心交流、你问我答、交互式聊天等形式,面对面把理论讲透、心贴心把政策说清、实打实把办法留下。

去年以来,该县坚持“上接天线、下接地气”,运用新永靖文明实践云平台推出“宣讲菜单”,内容涵盖法律、农业、政策、党史、教育和健康等多个不同领域,提供“你点单,我派单”服务,分派宣讲小分队深入各地,将“要讲”和“想听”相契合,根据群众不同需求有针对性地展开宣讲,让创新理论真正入耳入心。

出党的创新理论凝聚力,又转化为解决实际问题方式方法,确保村民反映的问题件件有落实、事事有回音。

理论宣讲增添“文艺范”

利用永靖县传承悠久、润泽人心的文化“富矿”,将诗词歌舞、书法曲艺等文化瑰宝融入理论宣讲中,让群众爱听爱看、乐在其中。结合文化惠民工程,利用乡村大舞台、文化下乡、文艺巡回演出及公益电影等活动,开展多种形式的文艺宣讲,将党的创新理论与当地文化元素相结合。百姓大舞台用接地气的“花儿”传唱党的好声音;文艺下乡中书画名家以笔为媒、以时代为题,为群众创作书画作品,让党的创新理论看得见摸得着;校园党史小剧场里学生用实景课堂演绎红色故事,让党的奋斗历史鼓舞青少年。将乡土艺术应用到宣讲中,将党的理论创新成果和政策方针用“三句半”“快板书”等形式进行演绎,创作出一批具有地域特色的宣讲文艺作品,使宣讲过程亦成为连接党心民心的过程。

理论宣讲讲满“家常味”

将理论宣讲与基层组织建设、服务群众生活、社区文明创建等实际工作紧密结合。宣讲小分队细听群众唠嗑,用“永靖话”把拗口的理论语言变为带有烟火气息的“本地事”,在与群众拉家常中,讲平常话、贴心事、身边事,从中掌握“一手资料”,从而思考群众问题“怎么解”。让群众积极参与到宣讲过程中,与群众“面对面”“心贴心”沟通,做到理论宣讲在一线、答疑解惑在一线、解决问题在一线,既突

一朵花背后的经济密码

新华社记者 雷肖霄 蔡馨逸 张思洁

春有约,花不误。嘤嘤鸟鸣将大地唤醒,激发了人们踏青出游、赏花会友的热情。

“赏花热”带动约拍、陪拍成为这个春天的“宠儿”,“00后”大学生张星月也因此谋得一份兼职。

没有课程安排的周末和节假日,张星月背起相机,带着反光板,与朋友一起到西安市的各个景区、公园,为游人定格下春日记忆。

“赚钱不多,贵在感受春天,体验生活!”张星月说,“不同于以前的景点纪念照,现在约拍的客群多数都会精心打扮。他们更追求出游品质,希望通过照片满足沉浸式旅游需求,留下最美好的记忆。”通过约拍,她一天能赚两三百元。

随张星月走进兴庆宫公园,记者看到郁金香、牡丹、芍药、水仙、百合等花卉正竞相绽放。花开如海,与园中的仿古建筑交相呼应。不少游人身着汉

服,游玩于万花丛中,勾勒出一幅春景图。不一会儿,来找张星月拍照的游人就开始排队。

西安市兴庆宫公园市场营销部工作人员李婧慧说,公园的郁金香牡丹花卉展已成功举办30年,今年除20余万株花卉外,公园还组织了露营、集市、码头游船、唐坊主题乐园、龙池坊唐风街区等游玩项目,为春日赏花之旅增添更多韵味。花展自3月30日开幕以来,周末和假期日均游客接待量超过10万人次。

年轻一代对文旅市场提出更高要求,催生了业态的多元化发展。恣意盛开的鲜花,正在成为点亮消费市场的重要引擎。

在大雁塔、陕西历史博物馆、青龙寺等景区,印有唐诗诗句和“唐小妃”IP形象的樱花季限定唐诗主题城市观光车穿梭而过。登上这辆粉色双层旅游巴士,一层的“雁塔有礼了”非遗文创产

品格外“吸睛”,从二层窗户外望出去,沿路的花树仿佛触手可及。

推出樱花季限定唐诗主题城市观光车是2024第八届雁塔国际樱花季的主题活动之一。此外,雁塔樱花Game Walk、樱花邮局、樱花乐活集等活动,将多个景区和商圈串珠成链,拓展“赏花+文创”“赏花+购物”“赏花+非遗”等消费新场景,让赏花成为“新时尚”的同时,也为地方经济发展注入新动能。

“赏花热”带动“花经济”蓬勃发展。西安际华3511文创科技园的慕花轩鲜花店店主李磊介绍,这个春季客流量较往年同期增加了30%至40%。最多一天销售额达五六千元。

令人赏心悦目的朵朵鲜花,一头牵动着消费市场的回暖,一头联结着产业振兴的希望。

位于西安市长安区的秦岭花世界,是目前我国西北地区主要的绿植

盆花集散中心之一,有240余家花卉绿植销售企业。

秦岭花世界负责人杨凯介绍,自2018年起,企业销售额每年都能实现10%左右的增长,2023年企业销售额达18亿元。

在秦岭花世界,西安鲜花港等龙头企业牵引带动下,花卉产业成为推动长安区乡村振兴的重要抓手。截至目前,长安区共有花卉企业及种植大户42家,花卉生产面积达1.28万亩,花卉综合产值达13.55亿元。

“花卉产业是朝阳产业,随着人民物质水平的提高,人们更加重视生活品质。”杨凯说。

夕阳西下,万花丛中,张星月还在为游人定格美好。光影流转,一抹温柔的阳光洒在她的脸上,“等兼职攒够了钱,我也要趁着毕业前多去看看大好河山。”

(新华社西安4月5日电)

2024年我国将基本实现道路客运电子客票全覆盖

新华社北京4月5日电 (记者 叶昊鸣)记者5日从交通运输部获悉,我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

近日,交通运输部印发的2024年基本实现道路客运电子客票全覆盖工作方案提出,今年10月底前,各省级交通运输主管部门对照道路客运电子客票基本全覆盖的目标,将全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票。同时,实名制管理的二级以上汽

车客运站、定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上,省际市际线路电子客票覆盖率达95%以上。

据交通运输部有关负责人介绍,将全面开展底数摸排,各省级交通运输主管部门组织梳理辖区内二级以上汽车客运站、定制客运线路、省际市际客运线路底数和电子客票服务覆盖现状,以及居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票的情况,建立底数台账。针对辖区内尚未覆盖电子客票服务的,形成工作任务清单,明确工作措

施及完成时限。

这位负责人表示,今年9月底前,各省级交通运输主管部门将组织各市逐一核实未实现电子客票应用服务的二级以上汽车客运站、定制客运线路、省际市际客运线路情况,“一站一策、一线一策”分析问题原因,采取针对性措施,加快实现电子客票应用。规范电子客票格式,实时上传售票、退改票、检票等状态信息,保证电子客票数据完整实时传输,提高电子客票服务质量。指导汽车客运站完善售票设施设备,拓展手机客户端、小程序等多种渠道方式购票,提升公众无纸化出行体验。



宁夏石嘴山:清明假期迎来短途游

▲4月5日,市民在北京市平谷区南独乐河镇北寨村观赏杏花。近日,北京市平谷区南独乐河镇北寨村的杏花绽放,吸引市民来到这里赏花游览,尽享美好时光。新华社记者 任超 摄

▲4月5日,游客在宁夏石嘴山市北武当生态旅游区游玩、拍照。当日是清明假期的第二天,许多人选择短途出行,户外踏青。宁夏石嘴山市北武当生态旅游区、大武口洗煤厂工业遗址公园和沙湖生态旅游区等地依靠特色风景,吸引不少周边市游客前来游玩。新华社记者 冯开华 摄

安置点一线彰显政法担当

我很欣慰。”

积石山县委常委、政法委书记郭建军介绍,全县畅通群众诉求表达通道,组建矛盾纠纷调解专业团队,在各安置点公示调解服务热线,全县各级综治中心、调解组织共排查化解灾后矛盾纠纷1260件,有效维护了灾区和谐稳定。

人在网格走事在网格办

石塬镇秦阴村居民安置点,一排排活动板房井然有序地排列着,板房之上炊烟袅袅升起。

3月20日清晨,村网格员马学忠带着下沉干部、包村干部、驻村干部、村干部组成的网格员队伍,走进了安置点居民曹先生家。

“集中搬迁安置房的位置看了吧?”

“看了,就在县城边上。”

“那你还有啥顾虑?”

“担心以后种地不太方便。”

“这方面政府也想了一些办法,比如土地流转,后续还会有产业扶持计划。”

马学忠的一席话,打消了曹先生的顾虑,于是在安置意愿登记协议书上签下了名字。

“政府对我们很好!”曹先生告诉记者,他父亲患有肺气肿,当地政府把他家列为安置点重点关照对象,专门分配了责任医生。

石塬镇是临夏州委政法委包抓联系镇。临夏州综治中心副主任马学忠作为

下沉干部,在秦阴村担任党支部第一书记,目前正在村里开展政策宣传、安置意愿登记、拆危排危、春耕备耕等工作。

马学忠告诉记者,村网格员队伍采取“四到户两到人”工作方法,即政策宣传到户、排危拆危到户、重建安置到户、产业扶持到户,技能培训到人、生活保障到人,细化各级网格员职责任务,全力推进各项重点工作有序开展。

最近十几天,马学忠和村里10余名网格员全员在岗,各自在网格内开展政策宣传、签订协议、群众问题登记上报等工作,目前村里120户已签订整体搬迁协议,签订完成率97.5%。

“我们家一共5口人,选了四室的安置房。”村民韩英俊说,搬迁资金方面有国家补助和贴息贷款,个人再自筹一些,年底前就可以入住新房了。

临夏州委政法委副书记梁桥介绍,各安置点均建立“专职网格员+治安员”的信息报送机制,在安置点划分247个辅助网格,配备321名辅助网格员,广大网格员采集基础信息20余万条,收集社情民意2.5万条,排查整治各类安全隐患1.2万起,确保了“人在网格走、事在网格办”。

(原载于2024年4月1日《法治日报》一版)

新华简讯

第一批中国向古巴提供的紧急粮食援助完成交接

新华社哈瓦那4月4日电 (记者 林朝晖)当地时间4月3日,中国政府向古巴提供紧急粮食援助的首批物资运抵哈瓦那何塞·马蒂国际机场。

花样游泳世界杯北京站:中国队首日夺三金

新华社北京4月5日电 (记者 胡佳丽)2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)5日在国家游泳中心“水立方”开赛,中国队夺得女子单人技术自选、混合双人技术自选和集体技术自选三个项目金牌。

IMF确认格奥尔基耶娃为下任总裁唯一候选人

新华社华盛顿4月4日电 (记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)执行董事会协调人4日发表声明确认,现任IMF总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃是下任总裁唯一候选人。

哈马斯官员说加沙停火谈判“无进展”

新华社加沙4月5日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员乌萨马·哈姆丹4日发表声明说,加沙地带停火谈判目前“无进展”。